

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## A Kisgazdapárt a haladást akarja szolgálni

- mondotta Gyöngyösi külügyminiszter Szegeden

A Kisgazdapárt a szegedkörnyéki tanyavilágban nagygyűlés-sorozatot rendezett, amelyen több nemzetgyűlési képviselőn kívül felszólalt Gyöngyösi János külügyminiszter is. Nagygyűlést tartottak Szegeden is, s ezen a külügyminiszter többek között a Szovjet-Éró bizalmának elnyeréséről beszélt.

— Nemsokára érvénybe lép a békeszerződés, megszűnik a katonai megszállás és a nemzet visszanyeri szuverénitását. — mondotta. Meggyőződésem, hogy ezzel a ténnyel nemcsak a hivatalos politikában, hanem minden magyar lelkében is erősödni fog a feltétlen szükséges szovjet-magyar barátság. A továbbiakban kijelentette, hogy a Kisgazdapárt nem marxista párt, de a haladást akarja szolgálni.

— Nem úgy, mint az osztályellentéteken és osztályharcon alapuló marxizmus hirdeti, — mondotta a külügyminiszter, — hanem a demokratikus fejlődés alapján fáradozva, a nagy dolgozó tömegek szociális jólétéért. Azt hiszem, a marxista pártok is tisztában vannak azzal, hogy nincsenek meg Magyarországon sem a bel-

politikai, vagy gazdasági, sem a nemzetközi politikai feltételei annak, hogy a közeljövőben megvalósítható lenne a szocialista állam. Ellenben meg kell valósítani a nép uralmán alapuló szocialista államot.

— Meggyőződéses híve vagyok a koalíciós politikának és elkedvetlenül látom, hogy a koalíció másik három pártja blokkot alakított a negyedik párt ellen. Ez a koalíciós együttműködés rovására megy, mert bizalmatlanság nyilvánul meg benne a negyedik ellen, s könnyen előfordulhat, hogy a koalíció másik oldalán is ilyen bizalmatlanság nyilvánul meg.

Ezután megbélyegezte az összesküvést, amely alkalmat adott arra, hogy belekerüljünk a nagyhatalmak vitájába, ami nem kívánatos az országra. Végül rámutatott arra, akik elégedetlenek a Kisgazdapárt vezetésével, ne azt nézzék, hogy mit írnak és mit mondanak a párt rágalmazói, hanem az eredményeket nézzék, mert nem láthatják a kívülállóak azokat a nehézségeket, amelyekkel a párt vezetésének meg kell birkoznia.

## Nincs szó a vallásoktatás eltörléséről

Ortutay Gyula kultuszminiszter a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pestszentimrei ünnepségén beszédet mondott, amelyben a magyar-szovjet barátság méltatása után kitért a fakultatív vallásoktatás ellen megindult hadjáratra is.

— Aki azt állítja, — mondotta — hogy el akarjuk törölni a vallásoktatást, tudatosan hazudik. A szabad vallásoktatás azt jelenti: aki nem akarja gyermekét vallásoktatásban részesíteni, nem küldi vallásoktatásra, de aki akarja ta-

níttatni, annak meg van rá a módja, mert minden iskolában fennmarad a vallásoktatás, s a kormány biztosítani kívánja a vallásitanítás minden anyagi és erkölcsi előfeltételét.

Végül elítélte a 10—14 éves gyermekeknek az utcára hajszolását és tüntetésbe vitelét, amelyre semmi szükség sincsen. Azokkal a tanügyi emberekkel szemben, akik ilyen agitációt fejtenek ki, a legszigorúbb legyelmi megtorlást helyezte kilátásba.

## Nem írják össze a romániai magyarokat

A romániai zárolt vagyionok hivatala március közepén utasította valamennyi megyei kirendeltségét, hogy a magyar állampolgárok és egyes távollévő románok javait kérelemre juttassa vissza. A rendelet hatálya nem terjed ki azokra a román állampolgárokra, akik eddig még nem tértek vissza, vagy akik javaik átvételét visszautasították.

Ezzel kapcsolatban az arad megyei magyarság körében olyan hírek terjedtek el, hogy a romániai magyarságot összeírják. A hír célja bizalmatlanság és nyugtalanság keltése volt. A Magyar Népi Szövetség felhatalmazta az erdélyi sajtót annak közlésére, hogy a román kormány semmiféle intézkedést nem tett a magyar lakosság összeírására.

## Ausztria ötvenezer főnyi hadsereget tarthat

### Olaszország

A parlament most foglalkozott a lateráni egyezmény megerősítésének kérdésével. A vita során olyan felszólalások is hangzottak el, hogy az egyezményt nem lehet érvényesnek tekinteni, mert azt még Mussolini írta alá, s így nem iktatható be az olasz törvények közé. A szavazás alkalmával azonban a 499 szavazat közül 350 a lateráni egyezménynek az olasz törvények közé való beiktatása mellett foglalt állást.

### Anglia

Az angol lapok híradása szerint, Bevin külügyminiszter a moszkvai értekezletről való hazatérése után valószínűleg lemond és belpolitikai feladatokat vállal. A hírek szerint az angol gazdasági élet problémáinak megoldásával bízzák meg.

A külügyminiszterhelyettesek londoni tanácskozása során megállapodtak, hogy Ausztria 50 ezer fő-

nyi hadsereget tarthat. Megegyezés történt az osztrák államszerződés több más pontjában is. A szovjet kiküldött javasolta: kötelezzék Ausztriát, hogy az államszerződés aláírása után utasítsa ki területéről a nem német származású menekülteket.

### Egyesült Államok

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa pénteki ülésén fogja tárgyalni a görög és a török kormány részére nyújtandó amerikai segély ügyét. A Biztonsági Tanács keddi ülésén felolvasták Truman üzenetét, amelyben felhívta a figyelmet arra, hogy mindig az alapkormányban lefektetett elvek megvalósítására törekedjenek.

Truman elnök törvényjavaslatot terjeszt a szenátus elé, amelyben megtiltja a kommunista pártba való belépést. Truman rendelete szerint, azonnal el kell bocsátani azokat a tisztviselőket, akiknek „politikai megbízhatóságához kétség fér”.

## Megszüntetik a közmunkaváltást

Mint értesülünk, a pénzügyminisztérium felhívta a város vezetését, a közmunkaváltás megszüntetésére. Augusztusig mindenütt rendeződni fog a romok eltakarítása, ezeket a munkákat pedig a közmunkaváltásból befolyt összegből fizették.

Ezért a pénzügyminisztérium a közmunkaváltás megszüntetését javasolja, az újjáépítési ügyi minisztérium viszont a közmunkaváltás további behajtását kéri.

## Ma rendkívüli városi közgyűlés

Ma délelőtt 10 órakor rendkívüli ülést tart a szentesi városi képviselőtestület. Az ülésen két tárgyszorozati pont szerepel, még pedig a berki bekötő-út építésével kapcsolatban felmerült költségek és a szentesi középiskola kereskedelmi iskola szabályrendeletének a tárgyalása. A rendes, március havi közgyűlést előreláthatólag a jövő héten tartják meg.

## Jólsikerült a cigánybál

Március 22-én tartották a szentesi hivatalos zenészek anyagilag és erkölcsileg is jólsikerült bálukat.

Városunk egész zenész társadalmára felvonult a hagyományos cigánybálra, s a mikrofonon felerősített zene ütemére táncolt a természet zsúfolásig megtöltött fiatalok.

Tizenkéttagú jazz-zenekar káprázatosan játszott a legújabb melódiákat. A zenekar egy másik része az asztaloknál muzsikálva szórakoztatta a vendégeket.

## Felakasztotta magát egy idősebb iparos mester

Szűcs Sándor 67 éves szentesi papucsos mester kedden a délelőtti órákban felakasztotta magát a szoba gerendájára. Mire felesége hazament és felfedezte az öngyilkosságot, már nem volt élet Szűcs Sándorban.

Valószínűleg életuntsága miatt követte el tettét, ugyanis már több ízben, de az öngyilkosság elkövetése előtti napon is többeknek hangoztatta, hogy nincs munkája és nem tud megélni.

## Mennyit szolgáltattak be?

A közlelmzési hivatal most elkészített statisztikája alapján közöljük, hogy Szentes város gazdátársadalmára az előirt kötelező beszolgáltatásnak gabona mennyiségből 90 százalékig, burgonyából 45 százalékig, olajosmagból 55 százalékig, élőállatból 90 százalékig teljesítette a beszolgáltatást.

### A dorogi bányászok kitüntetése

A napokban adta át Rákosi Mátyas, a köztársasági elnök által adományozott kitüntetések a dorogi bányásztragedia áldozatai hozzátartozóinak és a mentési munkálatok hősi bányászainak.

Értesülésünk szerint 104 fizikai és szellemi munkást tüntettek ki. A legfiatalabb 18 éves fiú, a legidősebb 35 évi bányamunkában megrokkant ember.

### Értesítés

Értesítjük a t. fuvaroztató közönséget, hogy a darabárúklémények gyors, továbbá sérülés- és dézsmálásmentes továbbítása és kiszolgáltatása céljából Szeged-Budapest és fordított viszonylatban — Cegléd átmenettel — vasárnap kivételével a hét minden napján közlekedő u. n. könnyű kezelő tehervonatokat helyeztünk Iorgalomba.

Ezekkel a vonatokkal Békéscsaba állomásról (Orosháza—Hódmezővásárhely—Szegeden át, valamint Szentese állomásról (Csongrád—Kiskunfélegyháza át) közvetlen gyors- és vonalgyűjtőkocsikat közlekedtetünk.

E vonatok indulásának napján feladott gyors- és teherdarabárú másnap a rendeltetési állomáson kiszolgáltatásra készen állanak.

Valamennyi nagyobb állomásunk azonnali házhozfuvarozást rendszeresítettünk.

A kiméletes árukezelés és a leggyorsabb árutovábbítás biztosítva van.

A sérülés és dézsmálás veszélyének kiküszöbölésére minden intézkedést megtettünk.

További felvilágosítások nyújtására az állomások és az Üzletvezetőség VI. (kereskedelmi) osztálya készséggel áll a t. fuvaroztató közönség rendelkezésére.

Szeged, 1947. évi március hó.

Magyar Államvasutak szegedi üzletvezetősége.

Kertészeteknek, újkori fizetésre is szavatolt csiraképes, mindennemű konyhakerti vetőmag kapható.

Takarmány cukor és vörös mamuth répaág eladás

#### Gyapjú elővétel!

Adó, dézma és beszolgáltatású gabonavásárlás

BERCELI magtár. Apponyi tér.

### Rend van a szentesi textilfronton

A rendőrség gazdasági osztálya a városi közlelémezési hivattal karöltve, a tegnapi nap folyamán razzitát tartott a szentesi textilkereskedőknél.

Az ellenőrzések során azonban semmiféle visszaélést, vagy más szabálytalanságot nem tapasztaltak. Azoknál a kereskedőknél is a legnagyobb rend uralkodott, akiket a múlt ellenőrzések alkalmával valamilyen rendellenességen kaptak rajta.

### A fiatalok bűnösök

#### ezen túl jobb elbánásban részesülnek

Nagyjelentőségű értekezletet tartottak Budapesten, a rendőrség gyermekvédelmi osztályán, a gyermekbíráskodás átszervezésével kapcsolatban.

Mint értesültünk, az az általános fel fogás alakult ki, hogy a fiataloknál eltörlik a fogdarendszert, helyette a kor követelményeinek megfelelő otthonokat állítanak fel. Intézkedés történt arról is,

hogy a fiatalok nem kapnak a jövőben rabkosztot, hanem megfelelő tápértékű ételmezésben részesülnek.

Előreláthatólag ezek a gyermekvédelmi intézkedések és a szóbanforgó rendőri osztály jövőbeli működésére vonatkozó átszervezés már a héten megkezdődik, illetve a belügyminiszter kiadja az erre vonatkozó rendeletet.

### Segélyben részesülnek az elbocsátott szlovákiai magyar tisztviselők

Mint közöltük, hétfőn, március 24-én a magyar és csehszlovák szakértők között újabb tárgyalások kezdődtek a magyar-csehszlovák lakosságcsere ügyében. A lakosságcsere-egyezményhez csatolt jegyzőkönyvekben a csehszlovák kormány kötelezettséget vállalt arra, hogy az elbocsátott szlovákiai magyar közalkalmazottak számára létminimumot jelentő segélyt folyósít. Magyar részről kifogásolták, hogy

ennek a segélynek folyósítását a csehszlovák kormány még nem kezdte meg. A pozsonyi belügyi megbízotti hivatal február 17-én kiadott rendeletében szabályozta ezeknek a létminimumoknak a folyósítását. A rendelet 1946 május 15-től visszamenőleg lép hatályba. A rendelkezés a szlovákiai magyar kisebbség régi sérelmét orvosolja.

### Kender termelőknek

zsák, aratógép zsinag, kötél és vászonárú gondjai nincsennek.

### Szegvári Kendergyárban

vagy a

### ZSOLDOS-telepen

köthet szerződést. — Ugyanott vetőmagot is kap. Jövedelmező vetés ideje április hó első hete.

### Színház

#### Házasság hármásban

A Hámori társulat kedden, szerdán este igen nagy sikerrel mutatta be a jelenleg Budapesten is nagy sikerrel folyó házasság hármásban c. operettet. A női főszereplők közül nagyszerűek voltak: Görög Marika és Keleti Aranka, a férfifőszereplők közül pedig Beszterczey Pál tűnt ki ismét. Nagyszerű humorával, természetes játékával méltán érdemelte ki a gyakori tapsot. De nem maradt el mögötte Árossy Aladár sem, aki az utóbbi időben egyre jobban megnyerte a közönség tetszését.

Igen jók voltak rövid szerepekben: Thury Éva és Kostyál Gyula. Dicsérettel kell megemlékeznünk Ábrahám Pálról és Angyal Sándorról is. Aki jól akar mulatni, nézze meg ma este feltétlenül a darabot.

#### Simor Erzszi vendéjátéka

Mint már jeleztük, Simor Erzszi, a népszerű filmszínésznő és a budapesti színházi közönség kedvence, március 29-én és 30-án, vagyis szombaton és vasárnap Szentesen vendégszerepel.

A vendéjáték alkalmával szombaton este és vasárnap délután a Vén diófa, vasárnap este pedig „Simor-revü” címen vidám apróságok kerülnek bemutatásra Simor Erzszi fellépésével. Az előadás iránt máris igen nagy az érdeklődés, a jegyeket ajánlatos tehát előre megvenni.

#### Homonnay István esküvője

Tegnap kaptuk az értesítést, hogy Homonnay István, a Hámori társulat kitűnő tagja és főrendezője, ma déli 12 órákor köt házasságot Kóródi Erzsébbel, a színtársulat közkedvelt pénztáros kisasszonyával.

A magunk részéről ezúton is sok szerencsét és boldogságot kívánunk az új párnak.

#### Hirdetmény

A 100.180/1947. K. M. sz. rendelet alapján közhírré teszem, hogy a lefolytatott helyszíni elszámolás alkalmával az elszámoltató bizottság döntése ellen a döntés közlésétől számított 3 nap alatt az elszámoltatott a polgármesternél (városi beszolgáltatási osztály) előszóval, vagy írásban felszólalhat.

A polgármester határozata ellen a határozat közlésétől számított 15 nap alatt, a közellátási felügyelőséghez címzett, de a polgármesteri hivatalba benyújtott fellebbezésnek van helye, míg a felügyelőség határozata ellen az érdekelt 15 nap alatt a közellátásügyi miniszterhez címzett, de a polgármesteri hivatalba benyújtott felülvizsgálati kérelemmel élhet.

A felszólalásnak, fellebbezésnek és felülvizsgálati kérelemnek az elszámoltatási eljárás lefolytatására, illetve az elkobzásra és a bírság kiszabására halasztó hatálya nincsen.

A jogorvoslati eljárás befejezése után a jogellenesen elkobzott terményt a területileg illetékes közellátási felügyelőség a gazdálkodó

kérelmének megfelelően, vagy díjmentesen visszautalja, vagy a gazdálkodó 1947/48. évi terménybeszolgáltatási kötelezettségébe való beszámítása iránt intézkedik. A gazdálkodó a beszolgáltatási hátralék miatt megállapított bírság ellen a meghagyás kézbesítésétől számított 15 nap alatt a közellátási felügyelőséghez címzett és a polgármesteri hivatalnak benyújtott fellebbezéssel élhet. A fellebbezésnek csak azon az alapon van helye, hogy a 300.750/1947. K. M. sz. körrendelet 20—25. pontjában foglalt kedvezményeket a hatóság a bírság kiszabásánál nem alkalmazta, illetve tévesen alkalmazta, továbbá, hogy a bírság alapjául szolgáló hátralék megállapítása tévesen történt.

A közellátási felügyelőség határozata ellen az érdekelt polgármesteri hivatalnál benyújtott és a közellátásügyi miniszterhez címzett felülvizsgálati kérelemmel élhet. A kellő időben előterjesztett fellebbezésnek és a felülvizsgálati kérelemnek a bírság behajtására halasztó hatálya van.

1359

Polgármester.

### Tegnap indult meg az autóbuszjárat

Mint megírtuk, tegnap reggel 5 óra 20 perckor indult az első autóbusz Orosházára, viszont onnan 18 óra 50 perckor indult Szentésre és városunkba érkezett 20 óra 10 perckor.

Férfi-, női-, gyermekcipőt, kalapot, inget, kötöttáru, női fehérneműt, rövidáru, divatcikket

### Orosz Károly

divatházában bizalommal és olcsó áron vásárolhat

Kossuth tér 2 sz. (volt Juhász cég) Telefon 157.

### Betörték a kaput az

#### éjtszakai látogatók

Nem mindennapi, botrányos eset történt az Árpád-utca 5. sz. alatti házban. Körülbelül éjfél 1 órakor arra lettek figyelmesek a ház lakói, hogy erősen döngöttek a kaput. — Mire kiértek az udvarra, az éjtszakai látogatók már betörték a kaput, majd hangoskodva szállást kértek a háziaktól. A sötétben csupán annyit állapítottak meg a ház lakói, hogy mármint vannak a részeg betolakodók, akik közül az egyik nő.

Mivel a házigazda nem akarta őket beengedni, az ismeretlen tettesek dulakodni kezdtek a háziakkal, míg végül is az utcán várakozó negyedik társuk — aki valószínűleg józan állapotban volt — felszólította őket, hogy hagyják abba a verekedést. A dulakodók hallgatva a felszólításra, sűrű bocsánatkérések közepette eltávoztak.

ELADÓ Jókai-u. 138 számú ház, üzlettel, 4 hold szántóföld. Bővebet Bercsényi-u. 31. 5199

EGY 17 soros vetőgépet adnék egy jobb használt kocsit. Kaján 21 szám. 5195

MÁRKÁS rádiót megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. —

# HIREK

## Betörő járt Berkes Imre

### Petőfi-utcai üzletében

Naplár: Ma március 27. csütörtök, katolikus Dam. János, protestáns Hajnalka. A nap kel 5:35, nyugszik 18:05 órakor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, változó felhőzet, kisebb esők. A hőmérséklet alig változik.

Tisza vizállása: 576.

Ügyeletes gyógyszerárak: Március 22-től 28-ig Kerekes-Torday.

Országos vásárok: Jászberény március 26. Cibakháza március 30. Cegléd április 1. Tömörkény április 2.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Kerek Ferkó.

Szabadság Mozgó: „Ellenség a vérben.”

Színház műsora: Házasság hármásban, vagy Te vagy a fény.

Nagyheti istentiszteletek sorrendje a kapucinus atyáknál. Virágvasárnap délelőtt 10 órakor barokkszentelés és körmenet. A nagyhét első három napján, hétfőn, kedden és szerdán délelőtt a bejelentett beteget látogatják meg az atyák. Mind a három nap délután 3 órától kezdve lehet végezni a Jézus Szíve-templomban a húsvéti szent gyónást. — 5 órakor keresztúti ájtatosság, fél 6 órakor lelkigyakorlatos szentbeszédnek lesznek. Nagycsütörtökön délelőtt a 9 órai szentmisén lesz a hívek közös szentáldozása. A feltámadási szertartás és körmenet az atyáknál Nagyszombaton délután 4 órakor kezdődik.

Evangelikus templomi ünnepély. Virágvasárnapján, márc. 30. délután 5 órakor az evangélikus templomban vallásos ünnepély lesz, amelynek keretében Takács János hódmezővásárhelyi evangélikus lelkész tart előadást, dr. Kiss Nándor hegedűszólót ad orgona kísérettel, ifj. Wolff Károly és Kovács Erzsébet szavalnak. Erre az ünnepélyre a híveket és az érdeklődőket szeretettel meghívja a lelkészi hivatal.

Vallásos estét rendez a Református Nőszövetség Virágvasárnapján a volt Ref. Körben 5 órai kezdettel. A műsor keretében, melyen ének, zeneszámok, szöveget szerepelnek, Makay Miklós budapesti lelkész tart előadást. Műsor után teát szolgál fel a nőszövetség.

Szabók! Varrónók! Megérkeztek eredeti francia divatlapok. Megtekinthetők: Miklósnál, Jókai-utca 142.

A városi szimfonikus zenekar és kamarakórus hangversenye április hó 1-én 8 órai kezdettel a volt Kaszinó nagytermében. Belépőjegy 3 forint.

Értesítés. A Csongrádvármegyei Állattenyésztő Egyesület értesíti mindazon gazdákat, akik melasz igénylésre befizettek, hogy a melasz megérkezett. Kéri, hogy azt az állomáson a befizetési nyugta felmutatása ellenében fekbérlésségek elkerülése végett sürgősen átvenni szíveskedjenek. Átvételhez mindenki hozza magával a szükséges edényeket és q-ként 3 forint költséget.

Terehalmi Gazdák! Március 30-án délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesületben közgyűlést tartunk. Tárgysorozat: kiverés megbeszélése, zárszámadás bemutatása, költségvetés megállapítása, befizetések kivételése, hátralékosok végrehajtása, indítványok. Mindenki ott legyen. Elnökség. 1348

Kitűnő, olcsó húsvéti cukorka, csokoládét a Rágyánszky cukorkaüzletből vásároljunk.

A városunkban naponta megisméltető betörések újabb áldozata Berkes Imre Petőfi utcai műszerész volt.

Szerdára virradó éjjel, ismeretlen tettesek a kirakat felől betörték az üzletbe. Felfeszítették a kirakat üvegét védő faajtót, majd a kirakatüveg betörésével, szabaddá tették maguk előtt a bejárást.

A kirakaton át behatolt betörők a sötét miatt nem nagy tájékozódást nyertek és így csak a kirakaton lévő kerékpáralkatrészeket vitték magukkal. Bár zseblámpák után kutattak, azokat csak helyükről mozgatták el, mert elemet egyben sem találtak. Belátogattak az üzlet hátsó részében elhelyezett javító műhelybe is és annak az udvarra nyíló ajtaját akarták feltörni, hogy azon keresztül kivihessenek kerékpárokat és más érté-

kesebb tárgyakat. Az ajtó azonban olyan erősen volt bezárva, hogy annak kifeszítése nem sikerült.

Érdekessége az egész betörésnek, hogy a kirakaton lévő értékes rádiót nem vitték el, csupán a kerékpáralkatrészeket: agyakat, hajtóláncokat, csengőket és kormányfogókat cipelték magukkal.

Már ez a második betörés a Petőfi-utcai műszerészüzletbe. Berkes Imre feljelentése alapján a rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére. Remény van arra, hogy órákon belül elfogják a tetteseket, mert az éjtszaka egy arra haladó házaspár, gyanúsán sétálgató személyeket látott az üzlet környékén. A házaspár által adott személyleírás alapján megindult a nyomozás. Berkes Imre műszerész kára 800 forint.

## Gépköcsi és motoros csillagtúra Szentesen

A szegedi rendőrség gépköcsi-osztálya értesítette Csongrád megye alispánját, hogy március 30-án, vasárnap — Szegedről kiindulva — gépköcsi- és motoros-csillagtúrát rendez, többszáz gépköcsi és mo-

torkerékpár részvételével.

Célpontul a szentesi Kossuth-teret jelölték ki. Előreláthatólag délelőtt fél 11 órakor futnak be a célba a csillagtúrán résztvevő járművek.

## Nagyarányú visszaélést követett el két állatkereskedő

### Súlyos fegyházbüntetést kaptak

Régen foglalkoztatja a közvéleményt az a nagyarányú visszaélés, amelynek Deutsch Endre és Fehér Imre budapesti lakosok a vádlottai. Deutsch és Fehér, mint állatkereskedők, az elmúlt év decembere óta károsították feketevágásaikkal Budapest lakosságát és az orosz hadsereget.

1946 decemberében a budapesti orosz katonai parancsnokság és Deutsch és Fehér állatkereskedők között szerződés jött létre, amelyben a két kereskedő kötelezte magát, hogy Nagybánhegyes vasútállomásra — a szerződést kötőknek — 45 tonna hasított marhát és 45 tonna hasított sertést szállít.

Az orosz parancsnoksággal kötött szerződést bemutatták a magyar közellátási minisztériumnak jóváhagyás végett. A minisztérium által átvizsgált és jóváhagyott szerződés alapján a minisztérium felhatalmazta Deutsch és Fehér kereskedőket arra, hogy 100 drb sertést és 40 drb marhát vásároljanak. A vásárlási engedélyen kívül felhatalmazást kaptak, hogy a felvásárolt marhákat és sertéseket Nagybánhegyesen levágják.

„A Holnap“-ra, Sulyok Dezsőék napilapjára előfizetést gyűjt Kátainé trafikos. A kevés példányszámra és az óriási keresletre való tekintettel, sürgősen jelentkeztek.

Tegnap délben a Szikra könyvesboltból egy kisleány elvitte kisfiam aktatáskáját. Mivel látták az illetőt, kérjük saját érdekébe hozza azt vissza. Kérjük azt az asszonyt, aki látta, hogy ki vitte el a táskát, szíveskedjen a személyleírás közlése végett nálam megjelenni. Kristó N. István u. 11. sz. alatt. Annál is inkább kérem az illetőt aki elvitte, hogy hozza vissza, mert kisfiam édesapja már 3 éve fogoly.

— az érvényben lévő rendelkezések szerint — nem jogosult.

Deutsch, a főispánnal folytatott tárgyalása után, Budapestre utazott Szobek államtitkárhoz. Szobek azonban hivatalosan kiszálláson volt. Erre Deutsch felkereste a Gazdasági Főtanácsot és ott Vas Zoltánnal tárgyalta. Vas Zoltán leiratot intézett Karácsonyi főispánhoz, amelyben közölte, hogy az engedély érvényes.

A hivatalos újtjáról hazatért Szobek államtitkár azután értesült róla, hogy újabb engedélyt kapott Deutsch és Fehér. Erre az államtitkár vizsgálatot rendelt el a két kereskedő ellen.

A vizsgálat lefolytatása után a makói és a szentesi zsirhivatal kérte a két állatkereskedő azonnali letartóztatását. A szegedi üzso-rabírószolgálat Hmvásárhelyen működő egyesbíróját most hozott ítéletet a két visszaélést elkövető kereskedő ellen, s Deutsch Endrét 5 évi fegyházbüntetésre, Fehér Imrét 3 évi fegyházbüntetésre ítélte. Ezenkívül mindkét vádlottat politikai jogainak gyakorlásától 10 esztendőre eltiltotta, a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt.

## Húsvétra

Olaszszekfű, cserepes fehérvirágok előjegyezhető, virágkosarak, menyasszonyi s alkalmi csokrok, élő és művirágkoszorúk termelői áron izléses kivitelben kaphatók

**CYKLÁMEN**  
virágüzletben  
T: 97. Kossuth u. 8.

## Parasztszövetség hírei

Felhívom azokat a juhtenyésztőket, akik gypjúelőleget igényelnek, hogy 1947. március 31-én a Parasztszövetség székházában jelenjenek meg. (Kossuth-tér 5. sz.)

Felhívom a múlt évi dohánytermelőket, hogy a még nekik járó cigaretták és dohány átvétele végett jelentkezzenek a Parasztszövetség székházában március hó 31-én, a délelőtti folyamán.

5 HOLD feles dinnyeföldet keresek Mágocsparton, vagy a Derekegyházi oldal környékén. Ért. Gógánysor. 14. sz.

13—14 éves fiút keresek pásztor-nak április 1-től Tóth J. u. 24. — ZRINYI U. 22 sz. alatti házat. Mucsiháton 15 kat. hold földet, Alsóréten 6 hold földet, Kistőkén 2 kat. hold földet, Kölső-tenyesben 1 hold földet elad Dr. Mátéffy ügyvéd. 5310

ELADÓ föld, belsődónáton 43. sz. alatt, kilenc kat. hold. Érdeklődni Tóth József-u. 1a. 5311

NAPONTA 1—2 liter tejet keresek. Tóth József-u. 2. (Csala ház). —

Felelős szerkesztő és kiadó: JÓSZAI BÁLINT  
Nyomatott: Szilágyi Bálint és Tarsai bérelt nyomdatüzemében.

## RÁDIÓMŰSOR

Csütörtök március 27.

6.30 Falurádió. 6.45 Reggeli torna. 7.00 Hírek, műsorismertetés. 7.32 Reggeli zene. 8.00 Asszonyok világhíradója. 8.15 Könnyű dallamok. Hanglemezek. 9.00 A Postászenekar játszik. 12.15 Házi együttes játszik. 13.00 Budapest ellejtett szobrai. Felolvasás. 13.20 Fűvös kamarazene. 14.10 Új szerzők könnyű zenéje. 15.00 Egy kisgazda portája. Helyszíni közvetítés. 16.00 Dalolgassunk. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 Párthíradó. 17.20 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 Közvetítés az Operaházról „Hovascina”. 19.25 Mit tanultunk a szovjet egészségügyből? 20.25 Hírek. Sporteredmények. 22.30 Magyar jazzművészek muzsikálnak. Hanglemezek. 23.00 Kevés szó — sok lemez.

## Felhívás

A Hatvani Cukorgyár felhívja termelőit, hogy a répmagért mielőbb jelentkezzenek a kirendeltség helyiségében (Róm. kat. iskola.) — Aki cukorrépat termelni óhajt, még szerződhet. — Akiknek múlt évi leszállított répa után melasz járandóságuk van, sürgősen vegyék át a kirendeltségnél. Edényt hozzanak magukkal.

## Meghívó

A HONsz szentesi csoportja f. hó 30-án déluán 3 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést tart, melyre a vezetőség az összes hadirokkantakat és hadiözvegyeket meghívja.

Tárgysorozat:

1. A lemondott vezetőségi tagok helyett újak választása.
2. Beszámoló a csoport elmúlt évi működéséről.
3. Indítványok.

A csoport közgyűlésén azok szavazhatnak, akik csoport tagok és egy évnél hosszabb időről a tagdíjjal hátralékban nincsenek.

Elnökség.

A szentesi járásbírósnak elnökétől. 1947. El. I. B. 57. szám.

## Hirdetmény

Az igazságügyminiszter úr által 5176/1947. I. M. E. szám alatt kiadott rendelet értelmében felhívom azokat a volt igazságügyi alkalmazottakat és nyugdíjasokat, akiknek Erdély területén háztartási, vagy személyes ingósága maradt vissza, hogy azokat két példányban kiállított kimutatásba foglalva — az igazságügyminiszter úrhoz leendő továbbítás végett — nálam (járásbírósnak, Erzsébet-tér 1. sz. I. em. 5. ajtó) mielőbb, de legkésőbb f. évi május hó 15-ig saját érdekében jelentsék be. A bejelentés részletes tartalma és ezzel kapcsolatos egyéb tudnivalók tekintetében naponta a hivatalos órák alatt fenti helyen értesítés kérhető.

Az adatokra az állami tisztviselők külföldön maradt ingóságainak visszaszállításával kapcsolatos kérdések előkészítése és rendezése érdekében van szükség.

Szentes, 1947. március 22.

Járásbírósnak elnök.

BOKOR- és baba-rózsák, különféle színekben, oltot orgonák, szegélybukzusok beszerezhetők KUTAS kertésznél, Tóth József-u. 14. 5279

## APRÓHIRDETÉSEK

NAGYKIRÁLYSÁGI iskola mellett Téli féle földből 3 kat. hold eladó. Ért. Vekerzug 27. 5280

BEREKHÁTON 3 és fél. Alsóréten 1 hold föld eladó, esetleg a berekháti kiadó. Ért. Rákóczi Ferenc-utca 47 sz. 5282

ELSŐRENDŰ heremag kapható. Sáfrán M.-u. 83. sz. 5284

MUNKÁS-U. 101 számú ház eladó. Ért. Klára-u. 13. 5283

FÁBIÁNBAN 14 kat. hold föld kiadó. Ért. Vecseri-u. 15. 5276

BÁLINT-U. 25. számú ház sürgősen eladó. 5275

TEMETŐ U. 16 számú ház életjáradékkal együtt eladó. Értekezni Szt. László 52. sz. 5278

KIADÓ Nagyhegy 361 szám alatt 1066 négyzetögl szántó. Értekezni Jókai-u. 50 sz. vagy Vecseri u. 2. szám. 5277

SZÁNTÁST vállalk. Értekezni lehet a Nemzeti Hitelintézet iatelépén. 5286

KERT feles használatra kiadó. Ért. Nyír-u. 5. 5285

FŐZŐ mindeneknek, akár bejárónak elmennék, érdeklődni Bocskai-u. 19. „Harisnya üzem”. 5288

KISTÖKÉN 90 hold parcellázva, Dónáton 5 hold föld, modern háló, konyhabútor fürdőkád kályhával, fiatal tehén, féléves süldő sürgősen eladó. Klauzál u. 40. 5287

EGY Mátra motorkerékpár, egy 25 q át bíró féderes strájkocsi eladó és egy jó fiút tanulónak felveszek. Mentő-utca 52. 5294

HÁLÓSZOBÁK, konyhák, kombináltak, nagy választékban Árva asztalosmesternél. Jövendő-u. 3. szám. 5293

NAGYHEGYEN 400 kvadrát gyümölcsös lakással, 200 kvadrát lakás nélkül eladó, bővebb Wessselényi-u. 48. 5292

HAT hónapos süldők eladók. Rozgonyi-u. 15. 5291

KEVESET használt erős parasztkocsi és nagyobb mennyiségű ültetnivaló burgonya eladó. Batori u. 2. sz. 5290

HASZNÁLT, könnyű igáskocsi, új lánchoronák eladók Szegedi kovácsnál. Kórházzal szemben. 5289

JÓL áttelelt méhcsaládok 40x30-as rakodó kaptárban eladók. Tóth óránál Nyíriköz, vagy Árpád u. 23. szám. 5296

KÖZÉPTERMETRE való új fekete férfi magyarruha eladó. Árpád-u. 23. szám. 5295

ELADÓK: női kerékpár, bobinos Singer varrógép, süldő malac, négy szék, kettő füstölt sonka, vagy olyan súlyú tyúktér elcsereálném. Battyányi utca 19. 5300

SZÁNTÁST vállalk. traktorral. Apponyi-tér 13. 5298

TÍZHÓNAPOS és négy hónapos süldők kétéves üsző. 40 es box-sizma eladó. Honvéd u. 49. 5299

VILLANYMOTOR 11 fázisú 0.4 lóerős 150 voltos eladó. (Alkalmos vízszivattyú, kártoló, fonó stb. meghajtására.) Vass-u. 3. Cipész-nél. 5297

AKÁCSFA csemeték eladók nagy választékban. Megrendelhető Tóth J.-u. 49. (Sima F. 17). 5304

ELTÉVEDT f. hó 24-én délután egy sötétbarna him német vadász vizsla. Megtaláló, vagy nyomra vezető jelentkezzen Honvéd u. 83. sz. alatt, hol illő jutalomban részesül. 5303

8 DRB. faj angóra eladó. Csongrád Csemegi-u. 27. Dr. Sági-Pál fogorvos. 5302

KETTŐ drb. kézhúzó kocsi famunkára rakterület 110x180 eladó. Ért. Farkas Antal-u. 42. sz. 5301

EGY keveset használt suba eladó Farkas-zug 3a. 5308

JÓ családból származó középkorú nő elmenne házvezető nőnek tanára is. Cim Vass-u. 8b. 5307

KISTÖKE 300 számú 12 hold tanya földnek egy harmadrésze eladó. Ért. Keresztes-u. 7. 5306

KERESZTES-U. 7 sz. ház, melyben 2 szoba, 2 konyha és gazdasági épületekkel, víz, villany bent, nagy gyümölcsös eladó, értekezni ugyanott. 5305

CSERÉP, faanyag van eladó. Dr. Mátéffy F.-u. 11. sz. 5309

KÉREG-U. 25 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5170

ELADÓ alig használt löcsökocsi Temető u. 1. 5165

BERCSÉNYI-utca 29 számú ház eladó. Érdeklődni Kenyeresnél. Somogyi Béla utca 37 szám. 4869

KOVÁCSSZERSZÁM teljes felszereléssel eladó. Fábiansbestyén Tanya 42 szám. 5182

SZÉP menyasszonyi ruha, koszorú, fátlyol és egy kosztium eladó. Nagy-görgös-utca 22. 5181

BEREKHÁTON 2 házföld eladó. Értekezni Bartha János-utca 19 szám. 5214

KÉREG U. 23 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5211

DIVATÁRU, rövidáru és pipere szükségleteit legolcsóbban beszerezheti Löwynél Kossuth-u. 18. 5205

ELSŐRENDŰ édes fehér paprikamag és bugyeszló paprikamag kapható Tóth József-u. 1 sz. alatt. —

ELADÓ Mucsiháton 23 kishold elsőrendű szántóföld, részletre is. Értekezni lehet Deák F.-u. 68. —

FARKAS Antal-u. 34 számú ház eladó. Értekezni lehet Gógány-sor 25 sz. 5194

ERŐS épületek eladók, Kasza-u. 22 szám alatt. 5224

ELADÓ Felsőréten a kurcaparton 2 hold föld, a Nagyhegyen 1 hold föld. Értekezni Gr. Veesey u. 4. sz. Vagy Wessselényi-utca 5. sz. —

TELJESEN új félteher kocsi eladó. Beresényi-u. 30. 5265

LEBONTÁSRA több épület eladó. Érdeklődni lehet Simonyi E.-u. 16. vagy Ujváros 2, Mester kocsmánál. 5225

TÖBBEZER facsetetéből válógathat. Lerakat Dózsa György-utca 41 (volt Széchenyi-u.). 5274

## Hirdetmény

Az I. számú igazoló bizottság közhíré teszi, hogy az 1947. évi március hó 31 napján délután 2 órakor az igazoló bizottság hivatalos helyiségében az alant felsoroltak igazolási ügyét fogja tárgyalni:

1. Vecseri Sándor italmérő dohányárús.
2. Szilágyi János korlátlan dohányárús.
3. Dömsödi Gábor korlátolt italmérő.
4. Egető Mihály korlátlan dohányárús.
5. Kovács Ödön magántisztviselő.
6. Szűcs József bognármester.
7. Ifj. Piti Mihály kereskedő-segéd.
8. Pető László sertéskereskedő.
9. Orgovány László kőműves segéd.
10. Höger Károly kéményseprő-segéd.
11. Ifj. Csiger János mészáros és hentes mester.
12. Bencsik János bádigos mester vizsgázott segéd.
13. Bende Imre kerékgyártó mester.
14. Demeter Imre géplakatos mester és gépkocsivezető.
15. dr. Flesch György orvos.
16. Pintér Aranka teljesjogú gyógyszerész.
17. Piti Elek magántisztviselő.
18. Tóth Margit baromfitenyész-tési szaktanácselőadó.
19. Mészáros Antal géplakatos.
20. Csordás Jánosné magántisztviselő.

Az igazoló bizottság felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy kísérelje fokozott figyelemmel az igazoló bizottságok által meghirdetett iparosok, kereskedők és magánalkalmazottak névsorát arra vonatkozólag, hogy az igazolás alá vont egyének között nincsenek-e olyan személyek, akik tagjai voltak valamely jobboldali egyesületnek vagy pártnak vagy testületnek, és magatartásukkal nem sértették-e a magyar népet érdekeit vagy nem vettek-e részt valami árúrejtegetés vagy feketézésben.

Az igazoló bizottság felkéri a város lakosságát, hogy észrevételeiket és tanúvallomásokat az igazoló bizottságnál város háza 41-es szobában haladéktalanul jelentsék be. Az írásban történő bejelentéseket csak akkor veheti figyelembe az igazoló bizottság, ha azon a bejelentő személy neve és pontos lakcíme is fel van tüntetve, hogy a tárgyalásra beidézhető legyen.

Szentes, 1947. március hó 22. napján.

Végső Sándor s. k. ig. biz. elnöke.

1356

Fenyő-, nyár- és

tölgy-fűrészárú kapható a

ZSOLDOS-telepen